



Семен Антонович НАУМОВИЧ

(К 60-летию со дня рождения)

12 августа 2014 г. исполнилось 60 лет со дня рождения заведующего кафедрой ортопедической стоматологии БГМУ — доктора медицинских наук, профессора Наумовича Семена Антоновича

Наумович Семен Антонович родился 12 августа 1954 года в Столбцовском районе Минской области. В 1976 году окончил стоматологический факультет Минского государственного медицинского института. В течение 1976–1977 гг. проходил интернатуру в Минской областной стоматологической поликлинике по ортопедической стоматологии. С 1977 по 1982 гг. работал врачом стоматологом-ортопедом Молодечненской городской стоматологической поликлиники. Накопив практический опыт, в 1982 году вернулся в родной вуз, поступив в очную аспирантуру Минского государственного медицинского института при кафедре ортопедической стоматологии. С 01.09.85 г. по 01.09.1991 г. – ассистент вышеназванной кафедры. С 02.01.1990 г. по 01.09.1993 г. – заместитель декана стоматологического факультета. В октябре 1991 г. был избран на должность доцента кафедры ортопедической стоматологии, ученое звание доцента присвоено 09.04.1993 г. С 1 июля 1993 года и по настоящее время заведует кафедрой ортопедической стоматологии БГМУ.

Наумович С. А. еще в студенческие годы проявил интерес к научно-исследовательской работе, участвуя в СНО института. В 1987 году успешно защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.00.21 – стоматология на тему «Ортопедическо-хирургическое лечение открытого прикуса

с применением гелий-неонового лазера» под руководством доктора медицинских наук, профессора Величко Л. С. В своей докторской диссертации Наумович С. А. развил тему лечения аномалий и деформаций зубочелюстной системы, охватив уже более широкий спектр патологии, а полученные результаты научных исследований были связаны с различными областями науки, включая математическое моделирование, лазерные и информационные технологии. Защищенная в 2001 году докторская диссертация «Повышение эффективности комплексного ортопедо-хирургического лечения аномалий и деформаций зубочелюстной системы в сформированном прикусе (экспериментально-клиническое исследование)» стала фундаментальным трудом, создавшим основу для дальнейших научных исследований и разработок в области стоматологии. Учёное звание профессора Наумовичу С. А. по специальности «Клиническая медицина» присвоено постановлением Президиума ВАК РБ 24 сентября 2003 года.

С. А. Наумович – прекрасный педагог, зарекомендовал себя как способный организатор учебного процесса и психолог, является новатором на кафедре, читает курсы лекций и проводит практические занятия для студентов стоматологического факультета и медицинского факультета иностранных учащихся БГМУ. Для педагогической деятельности Наумовича С. А. характерны высокая ответственность и требователь-

ность к преподавателям и студентам, которые сочетаются с интеллигентностью, доброжелательностью и тактичностью, что способствует созданию благоприятной атмосферы и динамичному течению рабочего процесса в самом большом кафедральном коллективе университета. За годы руководства кафедрой и при непосредственном участии Семена Антоновича неоднократно обновлялась и постоянно совершенствуется научно-методическая база по преподаванию ортопедической стоматологии с учетом достижений науки и современных технологий. На кафедре активно готовятся кадры руководящего звена для практической стоматологии через клиническую ординатуру. Ежегодно проходят обучение около 40 клинических ординаторов очной и заочной форм обучения на внебюджетной основе.

Профессор Наумович С. А. – один из первых в БГМУ организовал и провел 14 внутриуниверситетских и 8 международных студенческих олимпиад по ортопедической стоматологии с участием представителей России, Казахстана, Украины, Кыргызстана, Молдовы и Туркменистана. Международные олимпиады позволяют сравнить методики преподавания ортопедической стоматологии в различных странах, дают объективную оценку уровня знаний студентов и способствуют укреплению дружеских взаимоотношений с ведущими вузами постсоветского пространства.

С участием Наумовича С. А. опубликованы 4 пособия с грифом Министерства образования РБ, более 80 учебно-методических пособий для студентов, врачей-интернов, клинических ординаторов, аспирантов и врачей стоматологов-ортопедов. Накануне юбилея Семена Антоновича воплотилась в реальность его давняя мечта по изданию первого национального учебника «Ортопедическая стоматология», который опубликован издательством «Вышэйшая школа» в 2-х частях в 2013 и 2014 годах.

Большое внимание профессор Наумович С. А. уделяет научно-исследовательской работе, которая не ограничивается кафед-

ральными инициативными темами, а обязательно включает в себя участие в совместных научных проектах. За последние 15 лет под его руководством выполнено 7 инновационных проектов и несколько заданий в рамках государственных научно-технических программ совместно с ведущими научными учреждениями республики: Институтом физики НАНБ, Институтом математики НАНБ, Объединенным институтом проблем информатики НАНБ, Институтом физиологии НАНБ, Институтом тепло- и массообмена НАНБ, НИИ порошковой металлургии, НИИ радиоматериалов, БГУ, БелМАПО. Полученные результаты исследований на стыке наук посвящены применению в стоматологии методов математического моделирования, лазерных и голографических технологий, физиотерапевтических методов воздействия, а также активному внедрению методов автоматизации планирования и конструирования зубных протезов с применением информационных технологий.

Научные публикации профессора Наумовича С. А. включают около 500 печатных работ научно-методического и научного характера, в том числе 9 монографий в соавторстве по различным направлениям научных исследований. Также в соавторстве издано руководство по клинической периодонтологии для практических врачей «Заболевания периодонта», под его редакцией издано 2 сборника научных трудов, является автором и соавтором 12-ти патентов на изобретения и полезные модели, 12-ти удостоверений на рационализаторские предложения, 3-х дипломов ВДНХ РБ.

Под руководством профессора Наумовича С. А. подготовлены 1 доктор медицинских наук, 16 кандидатов медицинских наук и 1 кандидат экономических наук. В настоящее время Семен Антонович является научным консультантом при выполнении НИР 2-х соискателей учёной степени доктора медицинских наук и научным руководителем 9 соискателей учёной степени кандидата медицинских наук. Наумович Семен Антонович принял участие и выступил с докладами на 52 международных и 66 рес-

публиканских научно-практических конференциях. Им получено 19 международных дипломов и сертификатов. Неоднократно проходил стажировки по специальности в Германии, Бельгии, Швейцарии, Италии и Нидерландах.

Профессор Наумович С. А. – врач высшей квалификационной категории, за долгие годы врачебной практики зарекомендовал себя как высококвалифицированный специалист, старающийся передать свои знания и опыт коллегам, клиническим ординаторам, студентам. Является консультантом в Республиканской клинической стоматологической поликлинике и в «Республиканском клиническом медицинском центре» УД Президента РБ.

Вклад Наумовича С. А. в практическое здравоохранение также заключается в разработке и внедрении в клиническую практику на республиканском и региональном уровнях более 20 научно-практических методик, утвержденных МЗ РБ в виде инструкций на новые методы диагностики, лечения и профилактики. Совместно ОДО «ТИТАН-ДЕНТ» (г. Витебск) разработаны 3 отечественных зубопротезных сплава на основе золота для несъемного и съемного протезирования.

За свою профессиональную деятельность выполнял большую общественную работу: являлся главным внештатным стоматологом Минздрава Беларуси с 2003 по 2008 г.; председателем экспертной комиссии по стоматологии МЗ РБ с 2003 по 2008 г.; членом экспертного совета ВАК РБ с 2004 г. по 2009 г.; председателем Республиканской аттестационной комиссии по стоматологии с 2003 по 2008 г.; главным редактором журнала «Современная стоматология», членом учёного Совета МЗ РБ, председателем ГЭК стоматологического факультета с 2003 по 2008 г. и в 2013 г.

В настоящее время профессор Наумович С. А. является членом Координационного совета НАНБ по приоритетным направлениям научно-технической деятельности «Медицина и фармацевтика», зам. председателя Совета по защите диссертаций при

УО БГМУ Д 03.18.05, членом экспертной комиссии МЗ РБ по новым способам диагностики, лечения, профилактики, реабилитации и организационным формам работы, членом государственного экспертного совета в здравоохранении при Государственном комитете по науке и технологиям РБ, экспертом УП «Центр экспертиз и испытаний в здравоохранении» МЗ РБ по стоматологии, членом секции медицинских дисциплин научно-методического Совета при Министерстве образования Республики Беларусь, председателем редакционной коллегии журнала «Современная стоматология», членом редколлегии журнала «Стоматологический журнал», заместителем председателя проблемно-экспертной комиссии по стоматологии БГМУ, членом Совета университета и заместителем председателя Совета стоматологического факультета, членом методической комиссии стоматологических дисциплин.

Являлся делегатом I и избран делегатом II съезда ученых РБ.

Награждён медалью «За трудовые заслуги», знаком «Отличник здравоохранения РБ», Почётными грамотами Министерства здравоохранения РБ, Министерства образования РБ, Высшей аттестационной комиссии РБ и БГМУ. Награжден в 2008 году серебряной медалью Московского государственного медико-стоматологического университета им. А. И. Евдокимова к 100-летию со дня рождения профессора В. Ю. Курляндского за большой личный вклад в научные исследования, посвященные изучению биомеханики зубочелюстной системы.

Семен Антонович пользуется заслуженным авторитетом среди сотрудников кафедры, факультета, университета, стоматологической общественности республики, среди студентов и пациентов.

Коллектив кафедры ортопедической стоматологии БГМУ искренне поздравляет Семена Антоновича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, благополучия и творческих успехов.